COMPRENSION LECTORA
Hacia pocos años que había terminado la guerra de España y la cruz y la espada reinaban sobre las ruinas de la Republica. Uno de los vencidos, un obrero anarquista, recién salido de la cárcel buscaba trabajo. En vano revolvía cielo y tierra. No había trabajo para un rojo. Todos le ponían mala cara, se encogían de hombros o le daban la espalda. Con nadie se entendía, nadie lo escuchaba. El vino era el único amigo que le quedaba. Por las noches, ante los platos vacíos, soportaba sin decir nada los reproches de su esposa beata, mujer de misa diaria, mientras el hijo, un niño pequeño, le recitaba el catecismo.
Mucho tiempo después, Josep Verdura, el hijo de aquel obrero maldito, me lo conto. Me lo conto en Barcelona, cuando yo llegue al exilio. Me lo conto: él era un niño desesperado que quería salvar a su padre de la condenación eterna y el muy ateo, el muy tozudo, no entendía razones.
_ Pero papa _ le dijo Josep, llorando_. Si   Dios no existe, ¿ quien hizo el mundo?
_Tonto _dijo el obrero, cabizbajo, casi en secreto_. _Tonto.  Al mundo lo hicimos nosotros los albañiles.
1. 
2. [bookmark: _GoBack]El obrero estaba en la cárcel, porque era:
A. Republicano pero le gustaba el color rojo
B. Un republicano desocupado
C. Anarquista y uno de los vencidos de la guerra.
D. Anarquista y la gustaba el color rojo.
3. Del texto se puede inferir que un anarquista es una persona que:
A. Defiende la desaparición del estado y del poder
B. Trabaja de obrero
C. Apoya la máxima  autoridad del estado elegida por los ciudadanos
D. Fue vencida en la guerra y esta desocupada.
4. La expresión “en vano revolvía cielo y tierra” quiere decir que el hombre:
A. Rasguñaba el cielo y escarbaba la tierra de desesperación
B. No encontraba nada, porque no había trabajo para albañiles
C. Buscaba trabajo por todas partes y no lo encontraba
D. Le gustaba mas el color rojo que trabajar
5.  A partir del texto se puede inferir que, en la guerra, el vencido:
A. Es una vez vencido
B. Es doblemente vencido
C. Se aprovecha del vencedor
D. Se niega a trabajar
6. Nadie escucha al hombre porque:
A. Era del partido opuesto al delos vencedores
B. Era un bebedor de vino empedernido
C. Tenia mal aliento de tanto beber vino
D. Era del mismo partido de los vencedores pero le gustaba el color rojo.
7. Según el texto, la mujer del hombre era:
A. Amargada y frecuentaba mucho los templos
B. Una santa de la iglesia
C. De mal temperamento
D. Muy devota y frecuentaba mucho los templos
8. Un titulo adecuado para el anterior, relato seria:
A. El origen de los albañiles
B. El origen del mundo
C. El final de los albañiles
D. El mundo y sus demonios
9. Según el texto, la familia estaba conformada por un:
A. Anarquista que desobedecía la norma eclesiástica, y conservadores que la atacaban
B. Anarquista que obedecía la norma eclesiástica, y conservadores que la desacataban
C. Hombre ateo, una mujer católica y un hijo evangélico
D. Hombre supersticioso, una mujer evangélica y un hijo católico
10. Del texto se puede decir que los:
A. Rojos eran conservadores y los vencedores liberales
B. Vencedores eran conservadores y los rojos anarquistas
C. Rojos eran los vencedores y los vencidos no tenían color
D. Vencedores eran anarquistas y los vencidos rojos
11.  De acuerdo con lo dicho en el texto, la historia se conoce por:
A. El mismo obrero
B. La madre del hijo del obrero
C. El hijo de la esposa del obrero 
D. El hombre al que Josep Verdura le refirió la historia
12. Lo que le responde el hombre al hijo lo dice cabizbajo y casi en secreto porque:
A. No quería que la esposa oyera
B. No le gusta hablar mal de Dios
C. Los vencedores son mas, y lo pueden meter a la cárcel
D. No quería herir los sentimientos de su hijo
